

全國人大代表張俊勇 2019 年兩會提出的建議

題目	建議
<p>《粵港澳大灣區填海建飛地助港建國際創科人才中心》</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 參考澳門特別行政區使用珠海橫琴島的經驗，在伶仃島、擔桿島和萬山群島一帶，在三個現有島嶼及海域上填海造地約 120 平方公里。</li> <li>● 由多個人工島環抱中心海域而成一個較大的瀕海湖，這個安排既令居住環境變得優美，同時，亦為香港未來一代人留有空間，讓他們自己規劃未來。</li> <li>● 此計劃充份發揮「一國兩制」，粵港澳大灣區的優勢，建議的填海造地，基建及房屋設施，都可以由內地單位承建，這樣既可以節省成本，又能避免經立法會審批所出現的困局。待房屋及配套完成後，交回香港政府，政府可以用低價供年輕人認購資助房屋，直接讓年輕一代受惠，相信可以大幅消減社會怨氣。</li> <li>● 待時機成熟，經過全國人大同意，可以將整個飛地劃入香港特別行政區範圍內。</li> </ul>
<p>《融合香港與內地經驗灣區建制度創新中心》</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 大灣區建設是國家戰略實施的重大機遇，香港身處當中，應該要利用好「一國兩制」的優勢，為灣區帶來制度上的創新，協助推動制訂新的標準，從而使到灣區成為真正的國際灣區。</li> <li>● 在國家可以接受的條件下，透過香港，深層次地將先進的制度、管理技術、行業標準等觀念，灌輸到灣區內，結合現有的規則，創新融合為新的制度，在灣區內「先行先試」。</li> <li>● 利用香港、澳門，將這些創新標準推廣出去。當這些創新標準得到廣泛認同，就可以輻射到內地其他省市，以及與「一帶一路」等沿線國家，成為新時代的普世標準。</li> </ul>